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Vragen van het lid Verdonk (Verdonk) aan de staatssecretaris van Justitie over 
het vertrek van twee Aziatische vrouwen uit het opvangcentrum aan de 
Oirschotsedijk te Eindhoven (ingezonden 12 februari 2010). 

Antwoord van minister Hirsch Ballin (Justitie) (ontvangen 19 april 2010). Zie 
ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2009–2010, nr. 1792 

Vraag 1
Kunt u toelichten welke aspecten reisgedrag tot onwenselijk maken?1 

Antwoord 1
Reisgedrag hoeft niet verdacht te zijn. Er kunnen echter indicaties zijn die 
extra alertheid vereisen. Hierbij kan bijvoorbeeld gedacht worden aan: auto’s 
met een buitenlands kenteken, bij de locatie geparkeerde auto’s en auto’s die 
vaker langskomen voor dezelfde persoon/personen. 

Vraag 2
Wat is het totaal aantal reizen dat de bewoners van het opvangcentrum aan 
de Oirschotsedijk in Eindhoven de afgelopen drie jaar hebben ondernomen? 

Antwoord 2
Het totaal aantal geregistreerde reisbewegingen van bewoners van de locatie 
aan de Oirschotsedijk te Eindhoven in de afgelopen drie jaar bedraagt ca. 
19.000. Het geschatte aantal bewoners in die periode bedraagt 9.400. Het 
betreft hier reisbewegingen die bij het COA bekend zijn omdat ze of door het 
COA zijn georganiseerd, of omdat door het COA een vervoersbewijs is 
verstrekt. Reisbewegingen die bewoners van de locatie maken op privégron-
den vallen hier buiten. 
Gezien het feit dat het centrum is gebruikt als Tijdelijke Noodvoorziening 
(TNV) betreft het hier reisbewegingen van veel personen. Het gaat hierbij met 
name om reisbewegingen van en naar het aanmeldcentrum, bezoek aan 
advocaat of gezondheidszorginstellingen. 

Vraag 3
Welk aantal reizen is aangemerkt als onwenselijk? 

1 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2009–2010, nr. 1476.
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Antwoord 3
Van het totaal aantal reisbewegingen zijn 86 bewegingen als verdacht 
aangemerkt. Dit is 0,45% van het hiervoor genoemde totaal aantal 
reisbewegingen. 

Vraag 4
Heeft eerder onwenselijk reisgedrag van bewoners van het opvangcentrum 
consequenties voor toekomstige reismogelijkheden van de opvangbewoners? 
Zo nee, deelt u de mening dat onwenselijk reisgedrag wel degelijk tot nieuwe 
voorwaarden moet leiden voor de bewegingsvrijheid van de betrokken 
bewoners? 

Antwoord 4
Het aantal verdachte reisbewegingen ligt ruim onder de 1% van het totaal 
aantal reisbewegingen en vormt geen aanleiding om het huidige beleid aan 
te passen. 

Vraag 5 en 6
Hoeveel onderzoeken naar politiemeldingen van onwenselijk reisgedrag en 
het verschijnen van buitenlandse auto’s uit de afgelopen drie jaar zijn 
afgerond? 
Welke vervolgstappen zijn er genomen door het management van het 
opvangcentrum, politie en justitie naar aanleiding van de afgeronde 
onderzoeken? 

Antwoord 5 en 6
In een geval is nader onderzoek gedaan naar een auto met een buitenlands 
kenteken. Deze auto bleek, evenals de kentekenplaten, gestolen te zijn. De 
politie Brabant Zuid-Oost heeft, in nauwe samenwerking met de Vreemdelin-
genpolitie, het Internationale rechtshulpcentrum (IRC) en buitenlandse 
autoriteiten een onderzoek verricht, dat heeft geleid tot de aanhouding van 
twee personen. Deze personen zijn overgedragen aan buitenlandse justitiële 
autoriteiten, omdat hun uitlevering werd verzocht. 
Ook in enkele andere gevallen zijn kentekens van buitenlandse auto’s 
opgevraagd. Deze opgevraagde gegevens hebben nog niet geleid tot 
afgeronde onderzoeken dan wel gaven geen aanleiding voor het doen van 
nader onderzoek. 
De onderzoeken geven geen aanleiding om andere maatregelen te nemen, 
anders dan de huidige, zoals het noteren van kentekens van verdachte auto’s 
en het doorgeven daarvan aan de politie. 

Vraag 7
Wordt er in het onderzoek naar de buitenlandse auto’s samengewerkt met 
politie en vreemdelingendiensten in het buitenland? 

Antwoord 7
Indien daartoe aanleiding bestaat wordt door middel van een rechtshulpver-
zoek informatie opgevraagd bij buitenlandse autoriteiten, waarbij het IRC een 
bemiddelende rol speelt.
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